

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年4月

10

星期五 < 庚子年三月十八 >

A13

## 周末将迎强雷雨降温 请注意防御城乡积涝

羊城晚报记者秦小辉报道：4月9日，东莞市迎来久违的灿烂阳光。然而，记者从东莞市气象台获悉，11日（周六），东莞将有大雨到暴雨，并伴有雷暴和8-9级短时大风，其中，强降水时段主要出现在11日下午到前半夜。与此同时，还伴有4℃到5℃的降温。

根据市气象台监测，9日，东莞全市多云，气温18℃到28℃，人体感觉较热。

“11日（周六）下午至夜间有一次强雷雨过程。”东莞市气象台称，10日（周五）多云，可见阳光，11日有大雨到暴雨，并伴有雷暴和8-9级短时大风。强降水时段主要出现在11日下午到前半夜，最大时雨强30毫米左右，过程累计雨量30毫米-60毫米；12日白天受冷空气影响，北风加大，气温下降4℃到5℃；展望13日起多云间晴，早晚清凉，其中13日早晨最低温13℃左右。

根据未来九天气温趋势图显示，4月10日-18日，气温除12日-13日小幅走低至13℃外，其余几天气温起伏不大，从14日起气温又缓慢回升到18℃-27℃的水平。

东莞市气象部门提醒市民，早晚稍清凉，请注意适时增减衣物，谨防感冒；同时，请注意防御短时强降水引发的城乡积涝灾害，雷暴、大风造成的各种危害；戴口罩、勤洗手、多通风，预防新型冠状病毒肺炎。

东莞阶段性降低非居民用气价格成本

企业用气成本减少1.3亿元

羊城晚报记者文晓报道：降低企业用气成本，帮助企业渡过难关。4月8日，东莞市发改局发布阶段性降低非居民用气价格通知称，在2020年2月1日-6月30日期间，阶段性降低非居民用气价格。优惠措施惠及包括中小企业、个体工商户在内的全市所有执行非居民用气价格的管道天然气用户，共降低企业用气成本约1.3亿元。

在配气最高限价方面，2月1日至6月30日期间，全市管道天然气非居民用户配气最高限价在原标准基础上降低10%，其中，年用气量1500万立方米以上的最高限价（下同）由0.132元/立方米降至0.119元/立方米；年用气量500-1500（含）万立方米由0.540元/立方米降至0.486元/立方米；年用气量500（含）万立方米以下由0.984元降至0.886元/立方米。

在销售最高限价方面，2月1日至6月30日期间，全市管道天然气非居民用户销售最高限价调整为：年用气量1500万立方米以上由3.29元/立方米降至2.99元/立方米；年用气量500-1500（含）万立方米由3.66元/立方米降至3.36元/立方米；年用气量500（含）万立方米以下由4.06元降至3.76元/立方米。执行居民气价的非居民用户，其用气价格不作调整。

通知要求，燃气经营企业要将上游气源价格、省内管道管输价格、城镇管道燃气购销差价三方面降价空间全额疏导至非居民终端用户，按照最高限价降低管道天然气非居民配气价格和销售价格。燃气经营企业要抓紧落实降价政策，确保降价红利全部传递到终端用户。各镇街（园区）要做好政策宣传，督促燃气经营企业严格执行价格政策，切实做好政策宣传解释和明码标价工作。对不落实降价政策等价格违法行为，市发改局将联合市市场监督管理局进行查处。

2020年东莞市青年艺术家圆梦行动启动招募

计划全年扶持  
5场晚会演出  
5场艺术展览

羊城晚报记者余晓玲报道：东莞市青年艺术家圆梦行动从2017年正式开启，已有数百个青年艺术家（团队）踏上圆梦舞台。4月8日，2020年东莞市青年艺术家圆梦行动正式启动招募，报名截止时间为5月13日。在东莞工作、学习、生活的青年艺术家，均可带上作品报名。

据介绍，东莞市文化馆旨在通过圆梦行动，挖掘一批具有优秀艺术才能的人才，扶持创作推出一批具有影响力和地方特色的公益文化精品和项目，进一步丰富公共文化产品供给，活跃群众文化生活，吸引更多青年艺术家参与到文化活动中。

对甄选出的青年艺术家，市文化馆将分别扶持举办个人作品演出、展览，计划全年共扶持推出5场晚会演出、5场艺术展览。将对所有扶持项目给予资金补贴、活动场地提供、宣传推广以及专家团队辅导。具体包括：扶持举办个人作品演出，内容可包括音乐、舞蹈、音乐剧、话剧、歌舞剧、粤剧曲艺等。给予每场演出25000元含税资金补贴，提供市文化馆星剧场作为演出场地，并安排专业演出策划执行团队为演出的策划、导演、舞台监督提供协助。扶持举办个人作品展览，内容可包括美术、书法、摄影、工艺品等多种类型展出。给予每场展览8000元含税资金补贴，提供市文化馆一楼展厅或公共展览空间作为展览场地，并安排专业展览团队为展览的布置、维护、安保提供协助。

据悉，申报者只能申报个人作品演出、个人作品展览两项之中的其中一项；要提供东莞户籍证明或在东莞工作、学习、生活的证明材料；且举办的活动须为公益性文化活动。凡入选2017年、2018年、2019年东莞市青年艺术家圆梦行动个人演出类、个人展览类的入选者，暂不接受本年度报名。

区域新闻全媒体编辑部主编  
责编田恩祥/美编郭子君/校对何绮云

为保证线上教学质量，东莞理工学院城市学院推出暖心措施

学生教材免费邮寄到家

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员城院宣摄影报道：2020年的春季开学无疑是特殊的，“停课不停学”的线上学习方式让东莞理工学院城市学院（以下简称城院）师生在被疫情阻隔的屏幕前相约，但没有教材在手着实给学生们的学习造成诸多不便。为了方便学生线上学习，提高“线上教学”质量，4月8、9日，城院在短短2天内，将总数达86000余册的教材打包邮寄给学生，所有教材配送费用由学校支付，不向学生及家长收取任何费用。

据悉，本次教材邮寄面向大一至大三年级，累计打包教材86100册，包含了基础课、专业课、个性化选课教材，每个快递平均有5本，这些教材将为线上教学提供重要支撑。

“免费邮寄教材到家、助力线上教学”是城院在疫情期间，继向湖北温州等地师生发

放关爱补助后的又一暖心行动。由于疫情防控期间学校实行封闭管理，每个学生的选课情况各异，因而个人教材清单也不尽相同，86000余册教材，15700余个包裹，工作量是非常大的。但是为了同学们能早日用上教材，城院图书信息中心的老师们加班加点，积极奋战，每组5-6名老师分工流水线作业。他们戴着口罩、喷好消毒水，拆分、分拣、校核书单、装袋、打包、再校核、搬运……这些都要非常认真。一份份书单、一本本教材逐一核对后装袋，打包，寄送到全国各地，很快到达每位同学的手中。

疫情面前，学校始终是学子们的坚强后盾。城院希望，每一位居家学习的同学都能安心在家进行网上学习，高效率高质量地完成学习任务，真正做到防疫、学习两不误。

“云课堂”取代面对面教学，老师们纷纷变身网络主播，使出浑身解数给学生们上课



## 音乐老师上网课 上演“全家总动员”

羊城晚报记者王俊伟 通讯员朱雪琴

受疫情影响，“云课堂”取代面对面教学，各学校陆续开启，“停课不停学”新模式，老师们纷纷变身网络主播，使出浑身解数给学生们上课。在东莞厚街湖景中学，就有这样一位女音乐老师，为了上好网课，丈夫负责帮她拿背景板，女儿当她的“提词器”，一节网课全家总动员。

一人做主播全家来助阵

李冠和妻子浦婧都是湖景中学的音乐老师。今年2月份，李冠收到了学校开网课的通知后，带着妻子和女儿从阳江回到东莞。“因为老家住的地方没有音乐器材，而且信号不好，工作起来很方便。”浦婧说。

尽管一节网课只有20分钟，相比于传统课程，时间上缩短了一半，但是工作量却比以往多了好几倍。浦婧说，录制一节网课，至少要两个星期。以前制作微课时接触了一些软件，但是很多东西都要从零开始学习，老师要在短期内成为一个掌握录制、播音、剪辑等技能的“多面手”。

在录制课程的时候，李冠和浦婧遇到了不少问题。“演练的时候将教学内容背得滚瓜烂熟，但是一面对镜头就很容易忘词，或者神情、动作表现得很

不自然，而且有时还会受到外界的干扰。”浦婧说，本来前面录制得不错，在即将要收尾的时候，楼下忽然传来汽车喇叭声，被迫又要重新录制。十几秒的讲解经常要录制十几分钟。为了做好网课，浦婧还发动丈夫和女儿加入来做“工作人员”。丈夫站在板凳上双手提着一张蓝布充当背景板，女儿则用双手拿着贴上教案的木板，站在摄像机的旁边充当“提词器”。有时候又转换角色，女儿负责拿背景板，李冠负责录制，一家人互相配合帮助浦婧完成网上教学。

在录播过程中，难免会出现一些搞笑的情况，但浦婧一家形成了默契：录播时坚决不能发出任何声音，哪怕想笑也要忍住。

把录播场景搬到植物园

不仅如此，李冠和浦婧还将录播的场景从家里搬到东莞植物园等户外地方。“因为少了现场互动，除了课堂内容有趣，还要画面丰富，才能提起学生的学习兴趣。”浦婧说，为了吸引学生上课，他们还提前到学校各个角落踩点，比如课室、走廊等地方。“想到去植物园拍摄，是因为有学生留言说，在家里待了很久，想出去看看外面



一节网课全家总动员 受访者供图

的风景，所以我们灵机一动，将拍摄点迁移到户外，后来学生们在课堂上的反响很不错。”

这段时间，李冠夫妇会提前将录制好的课程放在“钉钉”等3个教学平台，以防某个平台忽然出现状况导致“网课翻车”。“现在老师们每天都在群里交流新媒体教学的经验，比如用什么软件剪辑比较好用。”浦婧说，希望疫情早日过去，让教学回归正常。

隔着屏幕也能感受到浦老师的一番用心。”初二（14）班

学生黄百慧说，浦婧老师寓教于乐，会结合表情和肢体语言，通过发出不同的声音去扮演不同的角色，使整节音乐课变得生动有趣，让人很喜欢。

初三（9）班学生陈诺儿也点赞浦婧老师的网课。陈诺儿说：“在浦老师的网课里，我们能看到不同的场景，最令人印象深刻的是她到植物园取景。因为疫情发生后我一直居家学习，很少出门，当看到鸟语花香的画面时，整个人马上提起了精神，非常吸引，提高了学习兴趣。”

## 致敬“城市医生”之送气工

A “用户的需求就是命令”



卢森2010年加入东莞新奥燃气，已经在公司工作10年时间，目前是东莞新奥燃气万江、道滘片区的网格长，团队负责万江、道滘等区域共45000个民用户的燃气开通、维修、安检等工作。需进行置换通气的集中隔离医学观察公寓并不在卢森工作的区域，卢森的妻子因为担心他别去，但卢森只是对妻子说：“我已经报名了，这件事你先不要和家里其他人说。”最后，妻子只能同意并叮嘱他注意安全。

卢森报名并不是一时冲动，他有自己的考虑。他说，此次任务紧急对技术要求高，自己有着十年的工作经验，对置换通气这样的基础工作已经很熟悉；自己同时也是一名共产党员。所以，他认为，无论出于哪种原因，都应该主动接下这个任务。

2月6日一早，卢森就和集中隔离医学观察点所在区域的网格长林荣虎早早地来到了需要置换通气的小区门口。在现场医护人员的指导下及同事的帮助下，卢森和林荣虎穿上重重防护装备，戴上防护服与雨靴，戴

B 最多一天送40余瓶煤气

来自广东肇庆46岁的唐汉兴是格力燃气的一名普通送气工。考虑到自己回老家比较方便，今年春节期间，唐汉兴主动选择留守公司值班。当时决定留下来值班时唐汉兴并没有想到今年的春节会和以往大不一样。随着疫情防控形势严峻，部分回老家的同事一时无法按时返岗，但用户用气等不得，于是唐汉兴就主动包揽了附近供应站的送气服务。

春节期间原本不是瓶装气的销售高峰，但受疫情影响，作为格力燃气第一门店的中心门市，既要落实当值员工和上门客户的防疫工作，也要确保营销顺畅、服务到位，相对往年忙碌了许多，唐汉兴则一直坚持在岗为用户及时提供送气服务。最多的一天，唐汉兴送了40余瓶煤气，总重量超过1000公斤，这还不包括回收空瓶的重量（每个空瓶重量为15公斤，送一瓶煤气就要回收一个空瓶），运送路程达40余公里。有的小区没有电梯，



送气工唐汉兴

据悉，截至目前，东莞共有24家瓶装气经营企业和3家天然气企业。全市送气工、营业员约2000人，管道一线工人595人、天然气加气工172人，目前复工率达100%。

作为东莞市管道天然气的主要运营商，东莞新奥肩负着东莞100多万户家庭、6000多家

工商业用户以及9000余辆汽车的燃气供应。防疫期间，稳定供气关系民生冷暖。东莞新奥在确保员工自身安全的同时，主动把战线前移，保障城市燃气的稳定安全运行。

东莞市格力实业投资有限公司为超过10万个家庭及工商业客户提供安全、优质的液化石油气产品及服务。公司共有瓶装气送气工近30名，主要负责常平镇内31个门店的送气换瓶工作。疫情期间，公司承诺保持物价稳定，同时大胆尝试调配线路、车辆和人员，提供定时定点、车载有限回充服务，满足了特定环境下的用气需求。

C 抗疫保供企业主动担责

化石气产品及服务。公司共有瓶装气送气工近30名，主要负责常平镇内31个门店的送气换瓶工作。疫情期间，公司承诺保持物价稳定，同时大胆尝试调配线路、车辆和人员，提供定时定点、车载有限回充服务，满足了特定环境下的用气需求。